

CRISIS TOTAL EN FRANCIA

PARIS, 14.—La crisis política, latente ya desde el momento en que Chautemps pronunció ayer su discurso en la Cámara, quedó planteada hoy al negarse los socialistas a votar la moción de confianza al Gobierno.

Durante todo el día de hoy se evacuaron las consultas de el jefe de Estado con los principales hombres políticos.

La impresión dominante era que se confiaría nuevamente a Chautemps la formación de un nuevo Gobierno. Así se dijo de un modo casi oficioso. Pero a última hora, se hizo pública la noticia de (En cuarta plana amplia información del planteamiento y gestión de la crisis).

que Chautemps había declinado y que Lebrun había hecho el ofrecimiento a Bonnet, radical socialista que en el Gabinete dimisionario ocupaba la cartera de Hacienda.

Bueno será recordar que la causa principal de la crisis fue las discrepancias surgidas en el seno del Gobierno acerca de las orientaciones que Chautemps, acaso de acuerdo con el titular de la Cartera de Finanzas, pretendía seguir en materia económica. El acontecimiento político ha tenido gran repercusión en la Bolsa.

Bonnet todavía no contestó aceptando el encargo.—

CULTURA Y ACCIÓN



órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

Año II

ALCANIZ, SABADO 15 DE ENERO DE 1938

Número 163

En Cuesta de la Reina, el Ejército leal mejora sus líneas a vanguardia

Editoriales

NOSOTROS Y EL CAMPO

Siempre constituyó motivo de honda preocupación para nosotros el problema agrario. En nuestro hermano campesino veíamos al proletario más esquilado de todos los que vivíamos de nuestro esfuerzo. Nadie trabajaba como él y nadie sufría tanto.

La C. N. T. considera que en España no habrá revolución, mientras la liberación de la tierra no haya tenido lugar.

Sentamos esta premisa, porque se nota cierto deseo en atar el problema agrario al carro de los formulismos, lo que indica que no existe interés en zanjar esta cuestión.

No somos enemigos de que funcionen las Juntas Calificadoras; si lo fuéramos, no tomaríamos parte en ellas; pero si decimos que todo el trabajo y papel que se gasta en legalizar la propiedad o usufructo de la tierra, nos lo podíamos ahorrar, con sólo tener en cuenta este principio: la tierra es un elemento natural, cuya vida es anterior al hombre; por lo tanto, la tierra es de todos.

Los que se llamaban sus propietarios no eran otra cosa que vulgares herederos de un sistema de latrocinio, que se alimentaba del robo y la explotación.

El problema de la tierra lo solucionaron los campesinos al producirse el alzamiento fascista. Cuando los trabajadores comenzaron a trabajar la tierra, ésta no les reclamó la autorización de los antiguos propietarios, a muchos de los cuales ni siquiera conocían, por no haberse dignado aquellos señores ni poner su pie en aquello que decían que era suyo.

Y nadie pensó en cambiar de propietarios. Cada uno aportaba su concurso a la Colectividad y empleaba su sudor sin pensar en constituirse en amo de la tierra que cultivaba. Eran usufructuarios de los productos, y con eso se conformaban.

La nueva situación exige unos papeles. Bien, pues, que se haga un registro, y que cada Colectividad sepa los campos que ha de administrar y tendremos resuelto el problema agrario, sin necesidad de ir pleiteando y dando la sensación de que no sabemos resolver aquello que los campesinos resolvieron prácticamente en pocos momentos, y sin discursos ni leyes artificiosas.

Parece inminente la reforma del Pacto de Ginebra

INGLATERRA y FRANCIA, conferencian ante la reunión de GINEBRA

GINEBRA, 14.—Ante la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, han celebrado una importante entrevista en esta capital los ministros de Negocios Extranjeros de Francia e Inglaterra.—Cosmos.

Stayadinovich a Berlín

BELGRADO, 14.—El Presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, salió esta noche para Berlín.—Cosmos.

La aviación facciosa bombardeó, en Rubielos de Mora, un tren sanitario que llevaba perfectamente visibles sus distintivos. Para vengarse del desastre sufrido en Teruel, los facciosos organizaron un atentado en Madrid que pudo haber ocasionado una monstruosa catástrofe.

¿OFENSIVA FACCIOSA POR EL SECTOR DE MOTRIL?

Han llegado a Málaga Queipo y varios jefes

GIBRALTAR, 14.—Noticias recibidas en esta plaza, dan cuenta de haber llegado a Málaga Queipo de Llano y otros altos jefes militares rebeldes.

La llegada de dichos sujetos dió origen al rumor de que los facciosos preparan una operación por el sector de Motril.—Cosmos.

“El secreto de las operaciones, base del triunfo de Teruel”

MADRID, 14.—«Castilla Libre», escribe:

«El secreto de las operaciones de Teruel, fué el factor determinante del éxito y no debe olvidarse esta lección, poniendo un fusil en las manos, para que vayan al frente, a quienes se muestran furiosos respecto a las operaciones que vayan a emprenderse en cada momento.—Cosmos.

Un Hospital volante para la España combatiente

PARIS, 14.—El Comité de Auxilio a la España republicana de Nueva York, ha enviado un Hospital volante, que fué desembarcado en El Havre.

Dicho Hospital tiene sala de operaciones completa, con instalaciones modernas, y antes de ser enviado a España será expuesto en algunos puntos de Francia.

Ha costado un millón de francos.—Cosmos.

En segunda página más información de la crisis francesa.

NO REPARAN EN MONSTRUOSIDADES PARA SATISFACER SUS DESEOS DE VENGANZA POR LOS DESASTRES QUE LES OCASIONAMOS

BARCELONA, 14.—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional:

«El diario francés «Le République», de marcada filiación reaccionaria y muy adicto a la causa personificada en Franco, después de reconocer la importancia de nuestro triunfo en Teruel, escribe, según el extracto telegráfico transmitido por una Agencia:

«Los facciosos, en cambio, han vengado su derrota de Teruel, organizando un atentado en Madrid.»

El periódico faccioso alude, sin duda, a la explosión en Madrid dentro de un taller de municiones y explosivos que costó la vida a varios operarios que allí trabajaban y que, en su mayoría, eran muchachos, así como el jefe de Artillería Julio Suarez.

No ha podido esclarecerse aún y, por las circunstancias del hecho será difícil lograr saber la causa de esas explosiones, cuyas consecuencias aunque lamentables, han sido las mínimas en sucesos de esta naturaleza. Pero si es verdad, cual afirma el referido órgano faccioso que la explosión fué obra vengativa de los facciosos, se habrá evidenciado de nuevo que éstos no reparan por monstruosa que ella sea, en la magnitud de sus fines. Y lo que «Le République» reputa como un atentado de los rebeldes, pudo haberse convertido en una verdadera catástrofe y sus víctimas limitadas a parte de la dotación del taller, se cifrarían en millares si se hubiera extendido la explosión al depósito de municiones.—Cosmos.

PARTE OFICIAL DE AYER

BARCELONA, 14.—Parte Oficial de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional en el día de hoy:

Ejército de Tierra

CENTRO.—Han sido modificadas a vanguardia nuestras líneas del sector de la Cuesta de la Reina.

LEVANTE.—En las unidades de tierra, escasa actividad, limitándose ésta a ligeros tiroteos en toda la zona de este Ejército.

La aviación enemiga actuó sobre la retaguardia en nuestra primera línea y bombardeó un tren sanitario en la estación de Rubielos de Mora, a pesar de haber podido percibir los distintivos de Sanidad.

En los demás Ejércitos sin novedades dignas de mención.

Figuras de la guerra

Remiro, los dinamiteros y Teruel

La lucha de Teruel puede darse por liquidada. Decidida a los pocos días de haberse iniciado la ofensiva leal, hubo de prolongarse por la resistencia suicida de unos cuantos rebeldes de negra conciencia y por los contraataques desesperados de los rebeldes del exterior, empeñados en una reconquista de la ciudad que había de ser, al mismo tiempo, la reconquista de un crédito muy necesario ante sus amos y empresarios del extranjero. A pesar de la prolongación de la lucha, de todos los esfuerzos desesperados, de todas las resistencias suicidas, la operación no varió en nada respecto a la orientación positiva de su iniciación. Teruel es hoy nuestro, indiscutiblemente nuestro, sin que puedan negarlo los mismos facciosos, a pesar de su reconocido cinismo, sin que puedan negarlo los cronistas especiales de los diarios italianos y alemanes.

La mejor prueba de que en Teruel ya no hay nada que hacer, es la presencia entre nosotros del compañero Remiro y los componentes de su grupo de aguerridos dinamiteros. Ni unos ni otros estarían en la retaguardia, mientras en Teruel hubiese algo que hacer, algún foco que reducir, algún edificio que volar, alguna expedición arriesgada que realizar.

Remiro ha estado hablando con nosotros. Con su seriedad cachazuda, con su voz lenta, reposada, con metal de ingenuidad; con toda esa apariencia de campesino añorado con que se difraba el tesoro de genio y de coraje que en él anida, Remiro habló con nosotros durante largo rato. Nos habló de Teruel, de las operaciones, de los episodios más salientes y de sus aventuras. En éstas destacó siempre el valor, la seguridad y la serenidad de sus muchachos, eludiendo siempre hablar de sí propio.

A través de todos estos episodios, admiramos, una vez más, la labor formidable, plena de audacia y, sobre todo, efectiva, de estos grupos de guerrilleros. Los admiramos, a pesar de que Remiro hace los posibles por quitar importancia a sus méritos. Se empeña sobre todo en desmentir el mito de desprecio a la muerte, del valor suicida. Para él no hay nada de eso; antes bien, hay una prudencia y una cautela llevadas hasta el límite. Todas sus audaces acciones son realizadas a costa de vista, de serenidad y de un conocimiento de la situación. La prueba está en el número reducido de bajas que han tenido. Una en toda la batalla de la conquista de Teruel.

Todo esto, lejos de minorar los méritos de nuestros guerrilleros, los aumenta considerablemente a nuestros ojos. Y crece en nosotros el convencimiento de que, en la victoria de Teruel, en la de la ciudad de Teruel, sobre todo, han tenido una parte primordial e importantísima, una parte a la que no se ha rendido la justicia debida, los valientes y abnegados guerrilleros de Remiro y otros grupos de nuestro glorioso Ejército.

Nueva prórroga del estado de alarma

BARCELONA, 14.—Esta mañana, de segunda convocatoria se reunió la Diputación Permanente de las Cortes de la República.

Presidió Martínez Barrio y asistieron los diputados Dolores Ibarruri, Alvarez del Vayo, Tejero, Montiel, Velao, Marcelino Domingo, Araquistain, Jáuregui, Lamóneda, González Peña, Prat y Torres Campañá.

La reunión era para tratar de la prórroga del estado de alarma, acordándose así.—Cosmos.

La C.S.A.R. no era más que una banda de asesinos al servicio de Mussolini y del fascismo internacional

PARIS, 14.—El ministro del Interior hizo anoche importantes declaraciones, las cuales han producido enorme impresión en París y en toda Francia.

Ha dicho que el «Csar» cuenta en su haber con dos asesinatos más y más horribles aún que todos los cometidos, tratándose de la muerte de los hermanos Roselli, sabiendo, después de esto, todo el mundo, que «Csar» asesina por orden de Mussolini y que se trata de una banda al servicio de los extranjeros.

A estas conclusiones de carácter interior, hay que añadir las correspondientes al orden exterior, y es que el fascismo internacional interviene con fuerzas armadas en la política interior de otros países, organizando, ade-

PERFIL DEL DIA

«¡Qué palos les dimos!», dicen los fascistas después de su desastre en Teruel. ¡Ah! pues aguardar, que os espera una gorda, repiten sin cesar. ¿Será verdad que nos preparan una gran paliza? Bueno, pues francamente; no estamos dispuestos a recibir palos ni tenemos miedo a esos cocos, entre otras razones, porque somos mayores de edad.

Ya sabemos que las tropas mercenarias sienten deseos de tomarse la revancha.

Pero no todos los deseos pueden realizarse. Porque Mussolini haya pegado un puñetazo en su mesa, no hemos de ponernos a temblar. Más fácil es pegar en una mesa que venir a jugarse la vida al campo de batalla. Tampoco es para desmayarse el que Queipo amenace desde su emisora con mandarnos rayos y centellas.

Todos los despiantes y la rabia de esos personajes, pueden denotar recursos de pataleo. Si tan fuertes son, ¿por qué se dejaron tomar Beichite, el Sillero, Teruel y tantas otras posiciones que llevan perdidas?

Nosotros no debemos imitar a esa gentuza. El tiempo que gastemos en hacer alardes será mejor que lo aprovechemos en vigilar a los adversarios, en fortificar nuestras posiciones, en captarnos completamente al pueblo que nos rodea, en realizar obras que garanticen nuestro porvenir y en lanzar a boleo raudales de sinceridad, vínculos de unidad y torrentes de armonía.

Mejor que decir vamos a hacer y acontecer, nos interesa realizar acciones a palo seco. Si no estamos seguros que vamos a salir bien librados de una empresa, ¿qué saldremos ganando con pregonar por anticipado y a los cuatro vientos lo que hemos de ejecutar? Lo único que conseguiríamos es hacer el ridículo, y eso... ya lo saben realizar admirablemente los facciosos.

En fin... Teruel sigue siendo TODO NUESTRO. Y si Queipo y Franco no se quieren convencer que vengán a Teruel.

En fin... Teruel sigue siendo TODO NUESTRO. Y si Queipo y Franco no se quieren convencer que vengán a Teruel.

En fin... Teruel sigue siendo TODO NUESTRO. Y si Queipo y Franco no se quieren convencer que vengán a Teruel.

En fin... Teruel sigue siendo TODO NUESTRO. Y si Queipo y Franco no se quieren convencer que vengán a Teruel.

En fin... Teruel sigue siendo TODO NUESTRO. Y si Queipo y Franco no se quieren convencer que vengán a Teruel.

más, atentados con miras de provocar en Francia una situación idéntica a la ya provocada en España.

Merced a todo esto, desaparece el optimismo diplomático y la ilusión. La guerra está cerca, porque los reaccionarios, tanto en España como en Francia, se han puesto al lado de los enemigos de su país, por odio, sencillamente a la democracia.—Cosmos.

Retenciones de otros tres complicados

CLERMONT FERRAND, 14. La policía ha detenido aquí a otros tres individuos, complicados en las actividades terroristas de los «cagoullards».—Cosmos.

Artificio. Toda la política que se desarrolle al margen de la clase trabajadora, carecerá de vitalidad.

Más de la tramitación de la crisis francesa

TRAMITACION DE LA CRISIS

PARIS, 14.—En su deseo de acortar todo lo posible la duración de la crisis ministerial, es muy posible que Lebrún se limite a consultar con los Presidentes de las Cámaras y con el Presidente del Gobierno dimisionario antes de llamar a la personalidad que elija para encargarse de formar nuevo Gobierno.—Cosmos.

Comienzan las consultas

PARIS, 14.—A las diez de la mañana el presidente Lebrún comenzó las consultas para resolver la crisis ministerial. A dicha hora, recibió al presidente del Senado.—Cosmos.

Los tres Presidentes en Palacio

PARIS, 14.—La entrevista entre Lebrún y el presidente del Senado duró 45 minutos. Al salir del Eliseo el presidente del Senado fué interrogado por los informadores, manteniendo su habitual reserva.

Herriot llegó a la residencia del presidente de la República a las 10,55 y Chautemps, que había salido del Eliseo a las 6,15, regresó al mismo a las diez y media, siendo recibido en el mismo momento en que Lebrún conferenciaba con Herriot.—Cosmos.

LEON BLUM, reservado

PARIS, 14.—León Blum salió del Eliseo a las tres de la tarde negándose a hacer declaraciones.

A continuación, conferencia con Jeaux, Dormot y Auriot.—Cosmos.

León Blum evacua su consulta y reúne al grupo parlamentario de su partido

PARIS, 14.—León Blum se entrevistó esta tarde en el Ministerio del Interior con el jefe del Gobierno dimisionario, y a continuación, evacuó su consulta con el jefe del Estado. Blum dió después cuenta a los periodistas de entrevista con el Presidente de la República, quedando reunido seguidamente con el grupo parlamentario socialista en un despacho de la Cámara.

La reunión comenzó a las cinco de la tarde. Simultáneamente, se reunió la Comisión Administrativa del partido, facilitando al final una nota sobre la marcha de la crisis.

En el seno de esta organización se nota la tendencia de reclamar la Presidencia del Consejo para el partido socialista, por ser el que tiene la representación más numerosa en la Cámara, así como también por entender que habiendo sido el que provocó la crisis, tiene que tener, igualmente, la responsabilidad en el próximo Gabinete.—Cosmos.

Se encarga de nuevo a CHAUTEmps

PARIS, 14.—Chautemps ha recibido el encargo de formar nuevo Gobierno.—Cosmos.

Declina el encargo Chautemps

PARIS, 14.—Chautemps llegó al Eliseo a las once y media, saliendo del Palacio Presidencial a la una de la tarde.

Interrogado por los periodistas declaró:

—El Presidente de la República ha tenido la amabilidad de encargarme la misión de formar nuevo Gobierno, pero, extraordinariamente emocionado ante esta confianza del Presidente, he creído, sin embargo, que por los incidentes que han provocado la crisis no estaba en mí el tratar de formar nuevo Gobierno, y, en su consecuencia, he declinado el encargo.—Cosmos.

También Daladier

PARIS, 14.—A las cuatro de la tarde ha evacuado su consulta el señor Daladier, radical socialista.

A la salida declaró que Le-

Se confió a Bonnet, el encargo de formar Gobierno

Aplaza hasta hoy su respuesta

PARIS, 15, (1.30 madrugada Urgente).—Terminada su consulta con el Presidente de la República, el ministro de Hacienda del Gobierno dimisionario y ex embajador de Francia en Washington, George Bonnet, quien, como se sabe, fué requerido por varios partidos políticos franceses para que dejara la Embajada de Washington y viniese a Francia para encargarse de la cartera de Hacienda, a fin de poner la Hacienda francesa a flote, dijo a los periodistas que el jefe del Estado le había encargado de la misión de formar Gobierno. Agregó que antes de encargarse definitivamente de tan honrosa misión quería consultar con los jefes de varios partidos y que, por lo tanto, hasta mañana se reservaba su respuesta.

También dijo que una vez evacuadas las consultas y visitado que fuera, nuevamente por él el jefe del Estado, daría cuenta a los informadores de si aceptaba o no el encargo de constituir nuevo Gobierno.

Se cree que Bonnet, por el gran prestigio que tiene en el partido radical socialista, así como en otros del Frente Popular,

Durante hora y media el coronel Beck estuvo conferenciando con Hitler

BERLIN, 14.—La entrevista que el coronel Beck celebró esta mañana con Hitler, duró desde las doce a la una y media.

A la entrevista, asistió el embajador de Polonia.

Después Beck fué obsequiado con un almuerzo por Von Neurath, asistiendo al mismo un número restringido de personalidades polacas y alemanas.—Cosmos.

BECK será objeto de audiencia especial por HITLER

BERLIN, 14.—La Agencia D. N. B. refiriéndose esta tarde al nuevo viaje del ministro polaco de Relaciones Exteriores, coronel Beck, dice que será recibido en audiencia especial por Hitler.—Cosmos.

brún le había ofrecido el encargo de formar Gobierno y que había declinado el ofrecimiento, agradeciendo mucho la confianza que en él había depositado el jefe del Estado.—Cosmos.

La consulta de Sarraut

PARIS, 14.—Sarraut evacuó su consulta después de Daladier.

Al salir declaró que Lebrún designaría mañana a la persona encargada de formar definitivamente el nuevo Gobierno.

Sarraut, destacada personalidad del partido radical socialista, dijo que su conversación con el Presidente había sido puramente consultiva.—Cosmos.

El Ministro de Hacienda dimisionario

PARIS, 14.—A las 6,50 de la tarde, Bonnet, ministro de Hacienda del Gobierno dimisionario, evacuó su consulta ante el jefe del Estado.—Cosmos.

Irlanda pretende la unificación

LONDRES, 14.—Los periódicos comentan la próxima visita del Presidente de Irlanda, De Valera. Ponen de relieve que el máximo obstáculo actual para mejorar las relaciones con Inglaterra, es la persistencia del Gobierno de Dublin de unificar Irlanda.—Cosmos.

VANDERVELDE A ESPAÑA

MADRID, 14.—Se anuncia que visitará España el ex presidente del Consejo de Ministros belga, Vandervelde.

Entre las poblaciones que visitará figura Madrid.—Cosmos.

Conferencias del coronel Beck en Berlín

BERLIN, 14.—Desde su llegada a esta capital, en la mañana de ayer el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck, conferenció, sucesivamente con el ministro del Aire y presidente de Prusia, general Goering; con el ministro de Relaciones Exteriores, Von Neurath y con el ministro de la Guerra, mariscal Von Blomberg.

El coronel Beck cenó con Goering, y según la Agencia oficiosa D. N. B., celebró una prolongada conferencia con él.—Cosmos.

Compañeros, leed CULTURA Y ACCION

El desarrollo del programa naval yanqui

WASHINGTON, 14.—El desarrollo del programa naval americano, ha sido objeto de varias entrevistas entre el Presidente Roosevelt y el secretario de Marina, así como también entre el Almirante-jefe de las operaciones navales.—Cosmos.

La aviación japonesa realizó ayer contra las comunicaciones entre Cantón y Hong-Kong, el bombardeo mayor que se registró en el mundo

166 aviones, centenares de bombas y un elevadísimo número de víctimas - Se dice que el Japón ha formulado nuevas proposiciones de paz a China

¿Nuevas proposiciones de paz? TOKIO, 14.—Rumores no confirmados, dicen que el Japón ha enviado a China nuevas proposiciones de paz por mediación del doctor Drantmann, embajador de Alemania ante el Gobierno del mariscal Chang-Kai Shek.—Cosmos.

La amenaza nipona contra Cantón

CANTON, 14.—Numerosos buques de guerra japoneses patrullan constantemente frente a estas costas.

En la Concesión internacional de Cantón reina la más completa tranquilidad, aunque se han adoptado algunas medidas por si los ataques japoneses crean a la Concesión una situación semejante a la de Shanghai durante la lucha en esta última ciudad.

La población china es presa de gran nerviosismo. Los servicios de aprovisionamiento de la población se hacen con grandes dificultades a causa

A petición del Gobierno francés, apoyado por Inglaterra, parece que se aplazará, hasta el día 26, la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

GINEBRA, 14.—Se ha recibido una comunicación del Gobierno francés apoyada por Inglaterra, en la cual se pide que, debido a las circunstancias actuales, sea aplazada la reunión del Consejo de la S. N., cuya sesión inaugural está anunciada, como se sabe, para el 17 del co-

rriente mes. El secretario del Consejo, Avenol, comenzó las consultas con los miembros del Consejo, y mañana se adoptará una decisión. Se cree que la reunión, en efecto, quedará aplazada hasta el día 26.—Cosmos.

Se llegará a la declaración de guerra

de los bombardeos aéreos japoneses, que solo dejaron intactas una línea férrea y una carretera, aunque esta última es también objeto de bombardeos frecuentes por la aviación nipona.

Por tanto, el tráfico por la vía férrea ha de hacerse únicamente de noche para evitar las agresiones de los japoneses.—Cosmos.

Se llegará a la declaración de guerra

TOKIO, 14.—Se afirma, de fuente responsable que hoy expira el plazo concedido a Chang-Kai-Shek para que responda a las últimas proposiciones japonesas de paz, que fueron redactadas recientemente y con ocasión de la Conferencia Imperial.

Un periódico aventura la suposición de que el Japón declarará la guerra a China. Esta mañana se reunió el Consejo

de ministros, durante la reunión cerca de tres horas. Se sabe que después de la reunión, el Presidente del Consejo, príncipe Konoya, fué a visitar al Mikado, el cual le recibió inmediatamente.—Cosmos.

EL MAS GRANDE ATAQUE AEREO REGISTRADO EN EL MUNDO

LONDRES, 14.—El correspondiente en Hong-Kong del «Daily Express» comunica a su periódico que los japoneses procedieron ayer al más grande ataque aéreo que el mundo haya visto.

Dice que 166 aviones lanzaron centenares de bombas en la China Meridional, logrando cortar las comunicaciones por carretera y las ferroviarias entre Cantón y Hong-Kong.

El balance de las víctimas ha sido elevadísimo.

En la estación de Kuantien, un tren fué alcanzado por unos aparatos japoneses y la locomotora y cinco vagones quedaron destruidos, pero los viajeros no fueron alcanzados, porque, percatados de la presencia de los aparatos, corrieron a ocultarse en el campo, siendo perseguidos, no obstante, por los aviones que les ametrallaron.—Cosmos

Reunión del Gobierno japonés

TOKIO, 14.—El Gobierno se ha reunido en sesión extraordinaria a las 13,30.

Redactó un comunicado respecto a la actividad del Imperio con relación a China.

El príncipe Konoya presentó luego el texto del mencionado comunicado al Emperador, volviendo a reanudarse la sesión para decidir la fecha de la comunicación.

En los mismos círculos no se cree que la respuesta negativa traiga consigo la declaración de guerra, pero, en cambio sí se estima que ello dará origen a que el Gobierno adopte medidas que hagan entrar en reflexión a Chang-Kai-Shek.—Cosmos.

FRANCIA cederá a POLONIA algún territorio en MADAGASCAR

VARSOVIA, 14.—Los periódicos anuncian que van muy adelantadas las negociaciones entre los Gobiernos de Varsovia y París para la concesión, por parte de Francia, de algún territorio de la isla de Madagascar, que podría recibir un creciente contingente de emigrantes polacos.—Cosmos.

TELEVISOR INTERNACIONAL

Conste que no hay nada de insultante para el Consejo de la Sociedad de las Naciones con este calificativo que se nos ha ocurrido para designar su próxima reunión del lunes. No es que queramos hacer alusión al ambiente de plácida tertulia, que disfrazada de sesuda y transcendental deliberación, se respira en estas reuniones del organismo ginebrino. Tampoco queremos apuntar, por aproximación a aquello de la «merienda de negros» conque algunos, más atrevidos y contundentes, la califican. Se trata, simple y llanamente, de un símil bíblico que se nos ha ocurrido.

Las circunstancias especiales de que aparece revestida esta reunión, a causa de los sensibles cambios políticos acaecidos en los últimos tiempos en la Europa Central, hacen que esta reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se nos antoje algo así como la cena de los apóstoles. Al igual que en aquella histórica y alimenticia reunión de los apóstoles con su maestro, habrá el lunes en el elegante palacio ginebrino un Judas, a más de un Judas, al que alguno de los asistentes podrá señalar con el dedo.

Quizá el mismo espíritu—un moribundo bien puede anticipar el espíritu con ciertas garantías—de la Sociedad de Naciones, pueda levantarse para, con frase más o menos bíblica, apostrofar al traidor o traidores que se sentarán a su mesa vestidos de frac y adornados con una sonrisa diplomática comprada a plazos.

¿Que quién será el Judas propicio? Si hemos de hablar con entera sinceridad, nuestra opinión es la de que, en cada uno de los diplomáticos hay un Judas en potencia. Pero concretando

más, tenemos el caso particular de Rumania y de Yugoslavia. ¿Qué no podrá decir Francia a estos dos países, que nos les saca los colores a la cara, si los Estados, los diplomáticos y los políticos—es un suponer—tuviesen vergüenza? Aliados ayer de Francia lucharon a su lado, con las armas en la mano, contra el imperialismo alemán. A la hora de la liquidación presentaron su facturas por los servicios prestados, y en el reparto de Versalles (nada versallesco, por cierto) tuvieron su buena parte del botín. La una debe a esto la anexión de vastos territorios que un tiempo fueran de Hungría, la opereteca aliada de Alemania, y la otra le debe nada menos que su personalidad como nación. Nada de esto es obstáculo para que ahora coqueteen descaradamente con la Alemania, nuevamente imperialista—si es que alguna vez dejó de serlo—y se confabulen para crear una situación difícil a su aliada y protectora de ayer. Las declaraciones de ese kilométrico Stoyadinovich son todo un poema. Un poema con cantos de amor arrepentido y gimiente que pide música de tango. El galán teutón le escucha complacido y le pedirá, en prenda de amor, que abandone la Sociedad de las Naciones.

¿Acederá a esto Yugoslavia? ¿Acederá Rumania? Un poco aventurado resultaría predecirlo. Acaso no sepan aún, ni Stoyadinovich ni Nicescu, la actitud que han de adoptar. Pero lo evidente, lo cierto, es que ambos se presentan a la Sociedad de Naciones con el espíritu de la traición latente bajo la almidonada pechera. Acaso todo dependa de los treinta dineros.

MISTER DEL BIBIO.

Mientras la tierra no sea libre, no habrá economía sana, ni producción eficiente. Juntas Calificadoras: movilidad

La economía en la guerra y en la reconstrucción

Tenemos un gran Ejército. Un Ejército potente que en plazo no lejano ha de cubrir de fechas gloriosas el almanaque triste y doloroso de nuestra guerra, poniendo un colofón de libertad colectiva sobre el cuadro de horror individual que preparaban nuestros enemigos.

Pero... Todo gran Ejército es una ruina para la Nación que ha de sostenerlo. La más elemental ley de economía nos habla de privaciones sufridas por la población civil de los países que han antepuesto a todos sus problemas de orden interior, uno solo de orden exterior defensivo en apariencia, pero siendo, realmente y potencialmente, agresivo.

A evitar eso, el desmoronamiento económico que más tarde habrían de sufrir nuestros pueblos, asolados por la insania de un enemigo que en su afán de hacer la guerra totalitaria sólo creó, y para siempre, la destrucción absoluta del país al que decían amar y defender, deben tender, no ya tan sólo los esfuerzos colectivos de un pueblo consciente de su responsabilidad histórica, sino el anhelo de cuantos gobernantes, creyéndose portavoces de la más robusta de las opiniones populares, manejen la cosa pública desde la espléndida, algo alejada de la realidad, de sus despachos.

España, la España colectivista y luchadora que creó sobre las ruinas de una naturaleza muerta de inanición, la fuente de riqueza de un colectivismo práctico, debe ser respetada, no ya por los elementos exteriores (que nunca lo harían), sino por los mismos hombres que creyéndose intérpretes del sentir de sus amigos más o menos sinceros sirven determinados intereses particulares, llegando al sacrificio de masas, sin reparar la enormidad de su irresponsable actitud.

No sabemos aún lo que puede tardar en ganarse la guerra. Acciones decisivas como la de Teruel son golpes rudos que recibe el enemigo y los acusa, entregándose a la desesperación de la impotencia, que no otra cosa son sus criminales bombardeos a las posiciones de retaguardia; más, se necesitan muchos de ellos para lograr un resultado positivo que marque una norma firme sobre la cual asentar la validez de nuestros derechos.

Y solamente la economía tiene en este caso la palabra. Y para sostener ésta, para que el país no se resienta del desgaste que representa sostener durante mucho tiempo un Ejército formidable, hemos de impulsar la labor colectiva de nuestras agrupaciones proletarias, ya que ellas son la garantía de un economismo político, del cual debemos esperar el resurgimiento de la España liberada a la facción.

La guerra es el esfuerzo colectivo de miríadas de seres que luchan por un ideal. Colectivamente hemos de sostener aquello

Cartelera SALON CINE

Hoy sábado, a las 4 de la tarde Charles Starrett y Joan Perry en EL GALANTE DEFENSOR y EL DICTADOR por Ricardo Cortez Elisabeth Young A las 8,45 de la noche el mismo programa en los dos salones

que destruye el Ejército, que no es sangre, en apariencia.

Tenemos un gran Ejército... Un Ejército poderoso e invencible... Tengamos también una gran economía y nuestro triunfo será el espejo del mundo, el crisol limpio, donde, a su calor, se fraguarán las revoluciones que den para siempre la libertad al Universo.

Pedro MAS VALOIS.

Cuando ellos lo dicen...

El puñetazo de Mussolini, ante su derrota en Teruel

La derrota de los facciosos en Teruel es una segunda edición de la que sufrieron en Guadalajara. Las fuerzas vencidas por el Ejército Popular no han sido sólo los núcleos de Guardia civil, de requetés y de falangistas, que constituyen una pequeña parte del grueso del ejército, en casi su totalidad extranjero. Los vencidos son italianos, alemanes, moros, etc. Sobre todo italianos. Esta nueva derrota ha sublevado a Mussolini que, sin duda alguna, ha contestado con impulsiva rudeza al vergonzoso telegrama en que Franco le pedía 10.000 hombres más. Si los culpables del fracaso de Guadalajara, fueron, según Queipo, los mandos italianos, ¿qué ha hecho ahora Aranda, Dávila y el propio Franco, que, según rumores, actúa directamente en la batalla?

El puñetazo que Mussolini ha dado en su mesa, se ha trocado en los insultos de Queipo y de Franco, a Rey D'Hancourt. El sadismo impotente de ambos traidores no se siente satisfecho con los cadáveres de los niños y mujeres que han perecido de hambre en los sótanos del Seminario. Querían más muertos, más crímenes, y, sobre todo, necesitaban un culpable: ya lo tienen. La conducta de esos dos monstruos abrirá los ojos a muchos de los que se dejaron arrastrar a la traición sin una conciencia clara de lo que ésta significaba realmente.

No sólo elogiaban a Rey D'Hancourt, Queipo, desde su trampolín radiofónico, y Franco, desde sus partes, sino los periódicos italianos. A la vista tenemos dos de ellos. La «Gazzetta del Popolo», decía todavía el día 29:

«El coronel Rey, el heroico comandante de la guarnición...»

Y el «Corriere della Sera», del 27:

«El coronel Domingo Rey, aquel valerosísimo soldado...»

«La réplica de sus diez soberbios batallones ha sido durísima...»

«No creemos que su rendición por hambre, por agotamiento de las municiones, que parece pretende el Mando enemigo sea una eventualidad próxima, ya que el coronel Rey estaba preparado tiempo ha para el asedio y había acumulado todo lo que podía necesitar su guarnición y la población.»

Mario Massai, añadía el 29 en las mismas columnas:

«... la llama maravillosa sigue alimentando en todo momento por el valor de los hombres de Domingo Rey.»

Giovanni Ansaldo, batía el «record» de la hipóbole en la «Gazzetta del Popolo», comparando Teruel con Sagunto y Numancia.

«¿Cómo tan rápido y profundo viraje? Es que el vencido en realidad ha sido Franco, que ha fracasado como estratega y como generalísimo. Y más que Franco, el propio Mussolini, que se ha equivocado una vez más al juzgar la potencia del Ejército popular español.»

Los periódicos aludidos lo confirman con inaudito cinismo. El «Corriere della Sera», al reseñar las fuerzas que acudieron en ayuda de Rey D'Hancourt, afirma:

«... han salido las potentes formaciones de los «Pipistrelli», las de los velocísimos «Spervieri» y las de los fulminantes «Cicogne», las de los «Linci», las de los valerosos españoles con rápidas máquinas italianas, las de los legionarios alemanes

Hoy comienza sus tareas el Pleno Ampliado de Valencia.

La impresión dominante, dada la calidad de los delegados que concurren,—es de que ese Comicio marcará el primer jalón en la organización revolucionaria de la economía confederal.

El enviado especial de «Cultura y Acción», nos informará del curso de las sesiones; de esta manera, nuestros sindicatos, colectividades y simpatizantes, podrán seguir al día los debates de ese magno acontecimiento, único en la historia del proletariado mundial.

El Frente Popular de Alcorisa, no cumple con su deber

La Gestora de Alcorisa es el Frente Popular Antifascista y, a su vez, el Frente Popular Antifascista es la Gestora.

Su nacimiento fué esporádico. Allí a mediados de noviembre arribó un delegado especial del señor gobernador, con el firme propósito de arreglar la situación política del pueblo. Disuelve la antigua Gestora e intenta constituir Consejo, pero viéndose fallado en sus propósitos por la serie de combinaciones y permutaciones algebraicas que efectuaban los mandamás de la Villa, tuvo que resolver, para salir del paso, que el Frente Popular Antifascista se hiciera cargo de la Gestora Municipal provisionalmente, en tanto se procedía a la formación del Consejo Municipal definitivo.

Cuando se confiaba que todo entraría en un cauce normal, por prestarse de corazón a ello el sector libertario, nos hallamos con que los circunstanciales consejeros no responden, ni en mucho ni en poco, al fin que fueron de-

Reunión del Consejo General de Defensa y Garantía del Régimen

BARCELONA, 14.—A mediodía de hoy, presidiendo el ministro de la Gobernación, se constituyó el Consejo General de Defensa y Garantía del Régimen, asistiendo el subsecretario de Defensa, el Director General de Seguridad y el jefe de los Servicios de Información del Ministerio.

Los reunidos manifestaron que habían celebrado después un cambio de impresiones.—Cosmos.

INCAUTACION, por los obreros, de una fábrica en LILA

LILA, 14.—Los obreros de la importante fábrica local de sedería, se han declarado en huelga. Los huelguistas han ocupado la factoría.—Cosmos.

Información de Caspe

El nombramiento de representantes de las Colectividades de Campesinos en las Delegaciones de Abastos

Propuestas aprobadas por la Junta Regional Calificadora

CASPE, 14.—Hoy se reunió la Junta Regional Calificadora, con los representantes de la C. N. T. y F. A. I., habiéndose aprobado las propuestas de incautaciones formuladas por las Juntas Municipales de Aguilón, Bospé, Almuniente, El Tormillo, Ballobar, Loporzano, Torrecilla de Alcañiz, Monforte de Moyuela, Robres, Poleñino e Iliche.

A las Colectividades de Campesinos

La Sección de Campesinos del Comité Regional ha enviado por correo instrucciones precisas a todas las Colectividades para que puedan concurrir a las elecciones que se celebrarán el próximo día 25 en la Delegación especial del Trabajo, en Caspe, al objeto de nombrar sus representantes en las

delegaciones municipales de Abastos y en las Comisiones de compra.

Encarecemos a todas las colectividades la mayor rapidez en el envío de los documentos que al efecto les remitimos.—La Sección de Campesinos.

El Ejército egipcio jura fidelidad al Rey

EL CAIRO, 14.—Esta mañana tuvo lugar la ceremonia de la jura de fidelidad por el Ejército egipcio ante el rey Faruk I.

Para asistir al acto, llegó fuera de todo el país.

Primeramente prestaron juramento todos los altos jefes y luego lo hicieron colectivamente los demás jefes y oficiales.

legados por sus respectivos sectores. Los hechos corroboran que el beneplácito lo tienen en la actuación que llevan a cabo.

Lo manifiestan al perseguir a un compañero gestor de forma encubierta, hasta conseguir eliminarlo del Consejo; formulan denuncias por motivos fútiles y se declaran descaradamente parciales en todas las manifestaciones, pero eso sí, con sutileza de buenos políticos unas veces, y otras, alegando ignorancia, para escurrir la sanción a que por sus hechos se hacen acreedores.

En estas circunstancias se desenvuelve la vida toda de la villa, con perjuicio notorio para la misma y por ende para la causa común que a todos debe animarnos, constituyendo un lío para los hombres de buena fe el tejer y destejer, por causa de no saber de qué va y a qué atenerse, pues los gestores, encastillados en la Casa de Pueblo, que a la vez sirve de cuartel, de cárcel y de centro particular, podían decirle al pueblo a quién representan y a quién atienden; si representan a sus respectivas organizaciones en la administración del pueblo o de lo contrario si están para defender sus intereses particulares.

Francisco GRACIA.

El intercambio, el trabajo colectivo y sus antiguos explotadores

Hace unos cuantos años que convivo con los campesinos aragoneses, y he observado entre ellos dos tendencias; los unos, sencillos y un tanto descuidados; los otros, sagaces, ladinos, y no pudiendo vivir sin tener que quitar al otro, aunque sólo sea un puñado de hierba.

Sabido esto se comprenderá la miseria moral con que en estos pueblos se vive, siendo sólo a lo material a lo que se rinde culto.

La pobreza obligaba a estos pueblos (donde dicho sea de paso el campesino sólo adquiría la moneda para pagar el fisco) nos entendíamos todos por medios de intercambio, tanto en el trabajo como en productos; pero, claro, los productos y jornales eran siempre fijados por los amos del cotarro, que nunca cedían.

La revolución reglamentó los intercambios, valorizando los productos por igual, y aquellas virtudes que ese sistema tenía, porque nos pudimos entender sin necesidad del dinero, al no poder servir sus ambiciones desmedidas se han convertido en una cosa abominable.

Lo mismo ocurre con el trabajo colectivo. A éstos que ahora lo detestan les he oído asegurar que no había cosa mejor. La buena fe de los primeros, y la picardía de los segundos, estableció un sistema de trabajo titulado de Tornadía. Esto, que en principio parece una buena cosa, servía a los más pillos para ir a sus labores los días en que por las condiciones atmosféricas del tiempo rendían más sus campos, o aprovechaban de los días más largos del año. Es decir, que siempre tratando de robar, aun

Educación juvenil

Una conferencia de Antó en Alcorisa

El pasado martes, en el salón de las Juventudes de Alcorisa, nuestro compañero Emilio Antó, de las J.J. LL. de Cataluña, pronunció una interesante conferencia sobre el tema «LA RESPONSABILIDAD JUVENIL EN EL MOMENTO.»

Toda su disertación fué interesantísima, puntualizando con gran acierto el origen de cómo los jóvenes libertarios deben de mantener el sentir ideológico con un fondo severo y decisivo de acción, frente a una responsabilidad afirmativa en el momento actual. Hizo remarcar con insistencia la labor a realizar, diciéndonos que es necesario cruzar el camino con afán, voluntad y sacrificio moral y material. Dijo también que nuestra misión es lograr la liberación por medio de nuestras actitudes sorprendentes.

En resumen, un gran acierto que los jóvenes de Alcorisa esperen no caiga en el vacío y sirva para iluminar las conciencias, no adormecidas, ya que las Juventudes de esta localidad han dado y sigue dando pruebas de proseguir su labor incansable de educación revolucionaria.

Por las Juventudes Libertarias: El Secretario, Juan Gracia.

que sólo fuera tiempo que ellos convertían en pesetas. Pero, ah, la Colectividad tenía que sentarse sobre una base solidaria y honrada. Ahora la Colectividad inventada por los demonios es muy mala, sin la comunidad de pastos no podía vivir la ganadería y así, el que podía tener ganado, era dueño y señor de toda la hierba del campo. Si alguna vez quisieron los humildes hacer valer su derecho de propiedad sobre sus pobres posesiones rústicas; fueron burlados y escarnecidos: la hierba era de todos «la criaba Dios», y no se podía vivir sino se mancomunaba todo.

Pues bien, usaban el libre intercambio los que aseguraban que el trabajo colectivo rendía más y mejor, y que era preciso mancomunarse aquello que era en su beneficio. Cuando han visto que iba en serio y que esos principios sociales no podían ya ser falsificados, entonces ya son ideas malas, son obra de unos temibles revolucionarios que no tienen nada que perder, y no consideran que lo que nosotros tenemos que perder vale como mil veces más que todos sus bancales.

Cañizar del Olivar, 12-1-37.

Ramón BESER.

Tres condenados por actividades contra el régimen

BARCELONA, 14.—Esta mañana se celebró la vista de la causa instruida contra Salvador Suñol Suñol, de 18 años, y José Pastores, de 17, acusados de actividades contra el régimen.

El primero fué condenado a doce años y un día de internamiento en un campo de trabajo, y el segundo a seis años de igual pena.

También ante el Tribunal de Espionaje y Alta Traición se celebró la vista de la causa contra Pedro Puig, por derrocamiento, siendo condenado a seis años y un día de internamiento en un campo de trabajo.—Cosmos.

Propaganda Cultura y Acción Precio: 0'15 ctms.



Denegado por los socialistas el voto de confianza, Chautemps plantea al Presidente de la República la dimisión total del Gobierno francés

PARIS, 14.—El Gabinete Chautemps ha dimitido, debido a que los representantes socialistas decidieron no colaborar más con él, habiéndose producido el hecho en la siguiente forma:

Posición de los socialistas

En el curso de la reunión celebrada anoche por los delegados de izquierda, los socialistas declararon que no podían consentir la adición al orden del día de confianza al Gobierno, del párrafo «mantenimiento de la libertad monetaria», del cual pedía el Gobierno la inserción.

El control de cambios

Terminada esta reunión, la Cámara reanudó la sesión, leyendo el orden del día Herriot, y entonces, Baret, en nombre de los grupos de la minoría, propuso la adición siguiente: «La Cámara confirma con sus votos los órdenes del día contra el control de cambios.»

Flandin apoyó esta proposición, diciendo que Chautemps había descartado el control de los cambios, y agregó que, para ellos, era algo esencial su declaración.

Indicó después que los socialistas afirmaron en varias ocasiones la necesidad del control de cambios y que es preciso, pues, que no se prorrogue el aquívoco sobre la moneda.

A continuación intervino Frosart; después lo hizo Elbel, por los radicales socialistas y luego Ferol, en nombre del grupo socialista, declarando este último, entre otras cosas, que su grupo, deseando mantener el Frente Popular, votaría la cuestión de confianza.

Ramete, por los comunistas, dijo que era lamentable que

Rápida

Hay quien me dice que pierdo el tiempo escribiendo, porque aquello que no conviene no se escucha. Claro, no hay peor sordo que el que no quiere oír; pero yo sé de un ratoncillo que, zarpeando y zarpeando, llegó a horadar una montaña y acabó por desplomarla. De ahí surgió esa frase tan célebre que conocemos por el «parto de los montes».

No quiero decir con esto que mi humilde pluma pueda llegar a derribar gobiernos o cualquier otra catástrofe. Lejos de mí semejante pretensión. Pero poco a poco dicen que hilaba la vieja el copo, y todas las cosas grandes se han hecho a fuerza de paciencia y voluntad. El todo es obra de las partes. Si las partes son buenas, el todo también lo será.

Por eso insistimos en que el hombre se supere, se perfeccione y forme su personalidad. Sin hombres fuertes de espíritu no hay progreso ni puede haber colectividades vigorosas. Dad al hombre muchos medios materiales, muchas comodidades y riqueza y obtendréis gente de mucho peso, pero de muy poca sapiencia.

Y de la misma forma que deseamos que haya colectividades robustas, con gran espíritu de afanes morales, así también queremos hacer regiones potentes. Nuestro deseo de fomentar valores regionales, tiende a constituir una gran región. Con regiones fuertes, podremos lograr una nación poderosa. Cuanto más celosos defensores de nuestra región seamos, más amantes de España hemos de ser. A ese fin tiende nuestra inclinación al federalismo. Y aunque perdamos momentáneamente el tiempo, seguiremos batallando sin cesar hasta conseguir que Aragón sea el modelo de las regiones españolas.

La crisis se produjo por las grandes discrepancias surgidas en la apreciación del problema financiero Chautemps y Daladier declinan el encargo de formar nuevo Gabinete, confiándose últimamente al ministro de Hacienda dimisionario El Partido Socialista pide la Jefatura del Poder

El debate en la Cámara

Chautemps no hubiese dicho que quería realizar, punto por punto, el programa del Frente Popular, y después de esto enumeró las reivindicaciones sociales de su partido, terminando por decir que si no votaban en contra del orden del día, era únicamente por no romper el Frente Popular.

Discurso de Chautemps

Chautemps, le contestó, diciendo:

Ramete ha hablado con mucha franqueza. Había pedido a la Cámara que se agrupara, atendiendo al Gobierno para consolidar la cotización del franco. A esta hora Ramete enumera hasta los grandes gastos de su partido y continúa siendo fiel a la palabra dada. No creo que el sentimiento del pueblo francés haya sido de pedirnos al Gobierno que faltemos a la dignidad más elemental. El pueblo pidió su libertad y, en cuanto a mí, se la doy. (Aplausos en los bancos del centro y derecha, y también en algunos de la izquierda.)

Luego contesta a Flandin, diciendo que como cree que éste no permitirá ninguna maniobra política, tiene que pedirle que renuncie a su adición, haciéndolo así Flandin, por lo que inmediatamente el presidente anuncia la votación del orden del día, propuesto por Elbel y Serol, concebido en estos términos:

«La Cámara, fiel a los principios políticos, financieros, monetarios o sociales, ofrece con sus votos, antes que nada, la confianza al Gobierno para asegurar, dentro de la libertad monetaria, el resurgimiento financiero, e imponer a todos el respeto al orden republicano.»

En estos momentos, los socialistas y comunistas reclaman la suspensión de la sesión, haciéndolo así a las 3.35.

Causas de la dimisión

La intervención de Chautemps, dejando a los comunistas en toda libertad de votación del orden del día, provocó cierto desconcierto en las filas socialistas, y es en estas condiciones en las que los dos grupos socialista y comunista pidieron la suspensión de la sesión.

Los ministros socialistas tenían la intención de abandonar su colaboración con el ministerio si no obtenían de Chautemps la seguridad de que el Gobierno se apoyaría en el Frente Popular, y ha sido en estas condiciones y por las expresadas decisiones de los ministros socialistas por lo que el Gabinete dimitió.—Cosmos.

Se reanuda la sesión

PARIS, 14.—Los diputados reanudaron la sesión a las 4.45. En los bancos del Gobierno no se veía a nadie.

Herriot dió a conocer que Chautemps le había comunicado que se desinteresaba del debate. Y luego declara que la sesión queda levantada.

Los reaccionarios vociferan

Los comunistas, al abandonar

el salón, lo hacen al grito de ¡Viva el Frente Popular! y, mientras, las derechas vociferan, diciendo a gritos, también, «¡A

LA CRISIS

CHAUTEMPS EN EL ELISEO

PARIS, 14.—A las 5.10 llegaron al Eliseo Chautemps y los demás ministros componentes del Gobierno dimisionario.

Inmediatamente, entregaron a Lebrún la carta de dimisión, saliendo del Eliseo a las 5.30, excepción hecha de Chautemps, que se quedó a conferenciar con Lebrún.

A las seis de la mañana continuaba la entrevista.—Cosmos.

POR QUE DIMITIERON LOS MINISTROS SOCIALISTAS

PARIS, 14.—En el curso de su última deliberación el grupo socialista redactó un Orden del día, explicando las razones de la dimisión de sus representantes en el Gobierno, estando hecha la redacción en los términos siguientes:

«El grupo, después de haber afirmado, una vez más, su fidelidad al Frente Popular, y haber declarado estar dispuesto siempre, en interés de la nación, a sostener enérgicamente al Gobierno, decide seguir su política defendida en la consulta hecha por naufragio universal, y, sobre todo, en las circunstancias actuales en que se pretende dar otra orientación al Gobierno, que, por esta circunstancia, no puede llamarse del Frente Popular. Así, pues, el grupo decide que los miembros socialistas del Gobierno no pueden mantener su colaboración con éste.»

Blum, que llegó después de las cuatro a esta reunión, colaboró en la redacción de la carta de dimisión, entregándola luego él mismo a Chautemps, quien, a su vez, redactó la carta de dimisión colectiva del Gabinete, marchando a las cinco todos los miembros del Gobierno al Eliseo.—Cosmos.

DECLARACION POLITICA DEL PARTIDO COMUNISTA

PARIS, 14.—Después de la dimisión del Gobierno el Buró político del partido comunista aprobó una declaración, en la que dice, entre otras cosas:

«Desde hace once meses la oligarquía capitalista viene realizando toda clase de maniobras para impedir la realización del programa pedido por el sufragio universal.

El país republicano esperaba del Gobierno enérgicas medidas contra quienes se opusieran a la voluntad legal. Y las esperaba, tanto más impacientemente, cuanto que los deseos de Gignoux, presidente de la Confederación Patronal francesa, rehusando toda discusión, demuestra su voluntad de provocar disturbios sociales.

Moscú! ¡A Moscú!» Los diputados comunistas, no obstante esto, se retiran sin que se produzcan incidentes.—Cosmos.

REPERCUSION DE LA CRISIS EN LA BOLSA

PARIS, 14.—El Banco de Francia ha encargado de los Bancos europeos, de momento, las operaciones de cambio.

La baja del franco continúa, habiéndose cotizado a las 10 a 1,51 y a las 11 el franco francés se cotizaba a 1,52 por libra.—Cosmos.

BAJA DEL FRANCO EN LA BOLSA DE LONDRES

LONDRES, 14.—La baja del franco ha continuado hoy, habiendo cerrado la cotización a 1,51.—Cosmos.

CARTA DE CHAUTEMPS A BLUM

PARIS, 14.—La carta dirigida a Blum por Chautemps, dice:

«Hemos planteado la cuestión de confianza en el curso de la pasada noche, pero los incidentes que acaban de producirse nos ponen en la obligación de presentar nuestra dimisión.

Os agradecemos la confianza y amistad que nos habéis testimoniado y os rogamos aceptéis nuestros sentimientos y afectos».—Cosmos.

Juicios de la Prensa parisina

PARIS, 14.—En sus últimas ediciones los periódicos recogen la dimisión del Gobierno Chautemps.

Los periódicos de derecha, aprovechando la circunstancia, tratan de imponer el orden, como si con ello quisieran hacer olvidar, por medio de la violencia, los hechos descubiertos últimamente por la policía.

«Excelsior» dice que el Gobierno debe seguir adelante, sin mirar a derecha ni a izquierda, y «Le Populaire», órgano del partido socialista, manifiesta que, en realidad, la situación es grave.—Cosmos.

A la salida de Palacio

PARIS, 14.—La conversación entre Lebrún y Chautemps duró tres cuartos de hora.

A la salida, Chautemps declaró que acababa de hablar con el presidente de la República, relatándole los hechos que dieron origen a la dimisión, y, al despedirse de los informadores, les dijo:

«Deseo para el país que las cosas se arreglen lo más rápidamente posible y dentro de una atmósfera de cordialidad y concordia, tan necesarias en estos momentos para Francia.

Terminó diciendo que Lebrún comenzaría las consultas a las diez de la mañana, recibiendo en primer lugar al presidente del Senado y al presidente de la Cámara.—Cosmos.



Floreceas de Aragón

Crisis total en Francia. Tratándose de los franceses... Menuda coincidencia. También en la España sometida al fascismo está el Franco en baja.

*** Cuando yo muera, ya no vivirá. Pero ¡qué penal! Lo sentiré por mis florecicas.

A callar, que estoy poniendo como una funerala. ¿Cómo se ice funerala u funerala? ***

Hoy paicia mi mesa de escribiduría una mina suterranea.

¿Y sabís por qué? Pues por que hi recibido la vesita de tres dinamiteros, que enseñan a los fascistas el oficio de titiriteros. ¡Y qué saltos mortales les hacen dar! ***

En cuanto mian dicho que eran gente que navega dinamita lo mesmo que si fua bizcochos, les hi dejau icir lo que han querido.

Pero no creáis quia sido por miedo, ¿eh? No, no; yo hi callau por precaución. Ah, si hubiera sabido qué iban de vacío... ***

Un campesino, que entiendo mucho de campos, ha dicho que sia helau el azate del año que viene. Vamos, quio icir los olivos. Y como los olivos dan olivas y de la oliva sale el azate, pues ya podemos matar las gallinas, porque como no podremos frir los huevos... ***

Hay mucha gente que, dimpués de pegar un tiro al frente, quie ser algo cuando si acabe la guerra.

No cairá esa breva. El que quia pecces que se arremeje que se arremeje u se eche en colada. ***

Antesdier dije en una florecica que local de las Juventudes Libertarias había pasau a las Juventudes socialistas.

No hablaba de Alcañiz. Aquí, afortunadamente, nuay Gestora. Me refería a Valdearobres; pero como ande daba la noticia—un poco más abajo—apaicío un borrón, pues unos sian quedau a oscuras y los otros al fresco, que quie icir en la calle.

EL TIO CALZONES

El partido socialista reclama la Presidencia del Gobierno

PARIS, 14.—ESTA TARDE SE REUNIO EL GRUPO SOCIALISTA DE LA CAMARA. AL FINAL, FACILITO UNA NOTA EN LA QUE DICE QUE HABIA SIDO APROBADA UNA MOCION, CONSIDERANDO QUE EL NUEVO GOBIER-

NO HA DE SER A BASE DEL FRENTE POPULAR Y QUE LA DIRECCION DEL MISMO HA DE RECAER, POR FUERZA, EN EL GRUPO MAS NUMEROSO DE LA CAMARA, O SEA EL GRUPO SOCIALISTA. Cosmos.

«No puede haber más que un Gobierno del Frente Popular»

PARIS, 14.—El Comité Nacional de concentración popular se ha reunido esta tarde y aprobó una moción, según la cual, el Comité Nacional de concentración popular, interpretando el sentir de la mayoría del pueblo francés, tiene que declarar que dicha concentración no ha terminado aún su misión y que ante la amenaza fascista, tanto en el aspecto interior como el exterior, no puede haber más que un Gobierno del Frente Popular, nacido de la Concentración, de-

dar al país la seguridad de que serán mantenidas todas sus libertades.—Cosmos.

pasa esta información a segunda página.

Elecciones generales en el Norte de Irlanda

BELFAX, 14.—Han sido convocadas elecciones generales en todo el norte de Irlanda.—Cosmos.